

打造“你中有我 我中有你”发展格局

——京津冀协同发展5周年看保定·创新创业篇(下)

□通讯员 安亚静 金丽 贾佳 记者 李良春



京津冀协同发展战略的实施,让三地实现互联互通、医疗协作、教育融合、生态共建,形成“你中有我、我中有你”格局。如今,在保定,越来越多的群众感受到协同发展带来的获得感和幸福感

互联互通 医疗协作

一列“和谐号”动车,从保定出发在京石高铁客运专线上以200多公里时速疾驰北上。不到一小时,杯子里的热水尚有余温,北京到了。出行京津,高铁成为保定人优选的交通工具。高效便捷,让大家可以花更少时间、办更多事情。

每一个重要时间节点,总是以其特殊的历史意义让人铭记和回望。置身于津保铁路通车的伟大时刻,众人惊叹保定发展的速度与激情。这一标志性事件,圆了一代代名人志士的世纪梦,打通了保定与天津之间的铁路快捷通道,成为保定实施京津冀协同发展战略的生动样本。交通协同给人们带来的方便远不止这些。如今,保定市民持京津冀“一卡通”畅行京津冀,在保定还能办理“北京市政交通一卡通”。

相对交通带来的便利,医疗协作则直接把健康福利送到百姓“家门口”。2015年5月,与北京儿童医院签订托管协议,保定市儿童医院在全国率先乘上京津冀医疗协作的快车。自2016年至2018年,北京儿童医院专家到保定市儿童医院出诊、会诊、教学等共计2760人次。肿瘤外科副主任医师韩炜就是其中一员。韩炜说:“无论在哪里,只要看到患者康复出院,就特有成就感。”

推进医疗协作,既是党中央的要求,更是人民的现实需要。众多像韩炜这样的北京医生,将“京津冀医疗卫生协同发展”这盘棋下得有声有色。不仅如此,

▶北京儿童医院保定医院全貌。
贾博钧 摄

▼保定率先实现三地交通互联互通。
翟志刚 摄



北京的专家还带来了先进的医疗技术和管理经验,通过“传帮带”,保定快速提升医院医护人员技术水平。与海军总医院合作以来,保定市第二医院大大提高了心血管内科、神经外科、肝胆外科临床医师的诊疗水平。截至2018年底,全市59家二级以上医疗机构已与京津地区83家医院展开医疗合作。

教育融合 互利共赢

教育是基础、是支撑、是希

望。过去5年,京津冀三地教育融合深入推进。2015年7月,北京市八一学校校长沈军带着“乡愁”来到保定,与有着引进京津名校强烈愿望的保定美术中学校长贺宇良一起拉开合作序幕。沈军满怀深情地说:“当年是保定的小米饭养大了我们,孩子长大了,反哺家乡是我们的责任。”保师附校、保定一中两校联手对接“北大”,以“北京大学选拔优秀学生的标准及选拔途径与研究”课题为引领,形成小学、初中、高中12年一体化教育培养体系。

2019年1月7日,京津冀教育协同发展工作推进会在雄安新区举行,发布《京津冀教育协同发展行动计划(2018—2020年)》,目标是努力形成京津冀教育共建共享、互利共赢、协同发展新局面。

风劲潮涌正扬帆。京津冀协同发展战略实施的这几年,创新创业团队在京保两地之间互动、交流,成为激活两地高质量发展的新生力量。2015年11月12日,一群来自中关村示范区的企业家来到保定。他们一下车就直奔市政府多功能厅,京保项目对接研讨会随即开始。“如何发掘地域机会,赢得历史机遇?”会场气氛热烈。会议从上午10点一直开到下午1点多。这次“对话”,激活企业家干事创业“一池春水”。

起点的高度,点燃的是一生的希望。“如果没有保定·中关村创新中心这一平台,我们还‘蜗居’在农家院里摸索。”保定京冀瑞尔机电设备制造有限公司负责人田毅说,自入驻双子座大厦后,享受到全方位服务,公司如久旱逢甘霖的禾苗,天天成长。保定·中关村创新中心有良好的创新氛围。中心为企业提供社保、人力资源、工商、税务等事务的咨询和服务,企业不出办

公楼就可无忧办理。每个月的“创新汇”上,创客们还能与经济学家、天使投资人等交流。

引智纳才 协同发展

“搬出北京天地宽。”樊晓强,首批入驻高碑店河北新发地的商户之一。现在,他家的水果销售额比过去提高了45%,还创建了自家电子商务平台。仓储、物流、人工、住房等综合成本低的利好因素,吸引着北京批发市场的商户纷纷聚集高碑店。而这种功能外迁带来的社会效应是双向的。高碑店“引”来这些市场“精英”,同时给城市发展注入活力,新思想、新理念的植入,提升了城市能级,推进县域经济和新型城镇化迈上新台阶。过去,保定有过外来优秀人才留不住、本土优秀人才外流的现象。而今,这里广开渠道引智纳才,出台优惠政策,鼓励柔性引才,让优秀人才引得进、留得住、发展得好。

2018年,全市在先后实施引进高层次人才、外国人才等政策基础上,再次出台《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》,23项政策进一步创新人才发展体制、创优人才发展环境。走进保定高新区豆芽创客空间,简洁装修、俏皮文化墙、悠然咖啡香,让人心旷神怡。在“豆芽”,创新创业者不仅可以得到优质创业环境,还可以与其他创业者近距离交流,获得创业导师辅导,取得第一手信息资料。同时,孵化项目享受大量免费服务,迈出走向市场“轻盈”的第一步。

岁月峥嵘,情怀如初。

保定人相信,只要凝聚聚力地干、扎扎实实实干、精心精细地干,就一定能用1100万人民“稳稳的幸福”,托起保定跨越、崛起和复兴的明天。



位于高碑店的河北新发地夜景。贾博钧 摄

保定73个事项实施“证照合办” 实现行政审批和政务服务优化提速

本报讯(记者李刚)3月14日,记者从保定市全面推行“证照合办”改革新闻发布会上获悉,该市对73个事项实施“证照合办”,实行“一窗综合受理,后台分类审批、综合窗口出件”的工作模式。

保定市一家医疗器械公司负责人王国栋拿到该市首个“证照合办”手续后开心地说:“以前办类似的手续至少需要4个工作日,今天只用了4个小时,现在程序简化了,效率太高了。”

据保定市行政审批局局长张瑞清介绍,保定市“证照合办”改革的实施范围,是将办件率较高的工程建筑、房地产开发、食品经营、餐饮服务、药品经营、洗浴服务、美容美发服务、商场超市等73个事项实施“证照合办”。实行“一窗综合受理,后台分类审批、综合窗口出件”的工作模式。申请人在“证照合办”综合窗口或线上(证照合办平台)根据所需自愿提出申请,一次性提交办理证照及备案事项的相关申请材料。综合窗口将

受理的电子申请材料、信息数据录入市政务服务平台,通过证照合办线上或线下推送给相关业务处(室)。证照、备案、资质事项涉及跨级办理的,可在执照登记机关证照合办综合窗口一并提出,同步初审,由综合窗口线上或线下将“证照合办”相关信息推送跨级审批机关,由审批机关采集入库,重复材料不再提交,实现“同级通办、跨级联办”。相关业务组根据综合窗口传送的企业(民办非企业单位)

申请材料和平台共享信息,接受相关信息和指令,自行引用互认,并视为有效提交,对非关键性材料,实行容缺后补。根据需要,组织集中勘验,实行同步审批、限时办结,将企业信息和审批结果推送至政务服务平台,实现闭环管理,并做好材料归档。综合窗口根据审批结果,统一打印、统一登记、统一发放相应证照。根据申请人意愿,对部分证照可实行寄递服务。

张瑞清说,该局不断深化“放管服”改革,深入开展“三深

化、三提升”活动,全面推进审批服务便民化,探索行政审批和政务服务优化提速,实施了社会投资项目“拿地即开工”等审批服务模式,先后牵头完成了行政审批事项划转运行、“最多跑一次”改革、政务服务“一网、一门、一次、一窗”办理等重大改革事项。为进一步释放改革红利,该局出台了“证照合办”重要改革措施,破解“办照容易办证难”和“准入不准营”的问题,努力打造更加优质高效的政务服务环境。



了解保定
频道
请扫
码关注



关注保定
请扫
码关注



3月16日,易县举办第三届清西陵徒步大会,来自京津冀的3000多名徒步爱好者与来自俄罗斯、菲律宾、波兰等16个国家和地区的百余国际友人一起在古建、松林中徒步健身。

徐国良 冯英华 李良春 摄

石家庄至白石山开行旅游直通车

本报讯(记者李良春)近日,石家庄至白石山的旅游直通车开通,每周六、日早上发车,分为一日游和两日游两种线路。

据介绍,白石山景区将以“旅游直通车”开行为契机,完善软硬件配套设施,以优惠的价格、便捷的交通,优质的服务,让更多的游客来白石山领略大自然的鬼斧神工,享受休闲度假时光。

顺平重点项目集中开工

本报讯(通讯员徐亚宁 吴建章 记者李良春)近日,顺平县举行2019年第一批重点项目集中开工仪式,总投资25.27亿元的三大项目集中开工。

顺平县项目建设取得丰硕成果。今年,该县谋划、实施省、市重点项目12个,总投资146.58亿元,涵盖传统产业转型升级、高端装备制造、战略新兴等行业领域,项目投资规模大、层次高、前景好。

博野推动庭院植树扩大绿化面积

本报讯(通讯员李善奇 记者李良春)一进入3月,博野县解村村民郭彦臣就把自己家里的房前屋后、围墙周围全部栽上了国槐、法桐等树木,共80多棵。

博野县6万多农户,庭院植树250多万株,实现户户都有一片小森林。该县还总结一些村通过庭院植树扩大绿化面积、增加收益的典型,推动全县庭院绿化。

顺平加强小麦春管

本报讯(通讯员徐亚宁 记者李良春)目前,正值小麦返青期,顺平县通过多种途径、多种形式开展苗情、病虫、草情技术服务指导,确保小麦丰产丰收。

该县组织26名农业技术人员,分成5个农业生产指导小组,奔赴全县小麦主产区,深入乡村、田间地头做好苗情、墒情、病虫情调查和现场指导。

2018保定诗歌排行榜揭晓

本报讯(记者李刚)3月15日,保定市青年诗学会主办的“黑石书店杯”2018年保定诗歌排行榜评选揭晓,魏咏、江渔、白小茶等10位诗人的《罪己书》《水母》《我死以后》等作品上榜,这些作品将由河北易水砚有限公司指派省工艺美术大师雕刻在“易水砚”上,由作者永久保存。

保定福建商会获评“四好”商会

本报讯(通讯员刘鑫鹏)日前,保定市福建商会被评为中华全国工商业联合会评为2017—2018年度全国“四好”商会。该会按照“班子建设好、团结教育好、服务发展好、自律规范好”的“四好”标准加强自身建设、发挥职能作用。商会会员企业400余家,福建籍从业人员达5万余名,主要从事矿产、地产、建材、能源、珠宝等产业。



3月15日,满城区市场监督管理局对假冒商品进行集中无害化销毁。此次集中销毁的假冒产品共涉及食品、药品、医疗器械、保健品、生活用品、酒类等6大项800余件。

刘晶 赵大鹏 李良春 摄